

Úvodem	
Národnostní menšiny (E. Marádová)	7
Vývoj národnostní skladby obyvatelstva v ČR (H. Nosková)	13
Romové a multikultura (V. Sekyt)	23
Koncepce romské integrace v České republice (E. Marádová)	31
Komunikace učitelů českých škol s vietnamskými rodiči (J. Kocourek)	41
Hinduismus, buddhismus a islám v současné české společnosti (Z. Vojtíšek)	53
Uprchlíci v České republice (E. Marádová)	67
Multikulturní výchova v české škole – cíle, možnosti, problémy a výzvy (E. Marádová)	75
Výběr literatury k problematice multikulturní výchovy	81
Rozvíjení multikulturního porozumění – výukový projekt (E. Marádová, J. Stará)	85

1 Národnostní menšiny v českém právu

Pojem národnostní menšina je pevně upraven v zákoně č. 215/2001 Sb. Národnostní menšinou rozumíme společenství občanů České republiky, kteří

- trvale žijí na území současné České republiky,
- odlišují se od ostatních občanů zpravidla uplatněním svého občanství, jazykem, kulturou a tradicemi,
- tvoří početní menšinu obyvatelstva a nemají právního státu, byť považováni za národnostní menšinu za účelem společného užití a ochrany své vlastní svobody, jazyka a kultury a zároveň za účelem vyjádření a ochrany svého jazyka a společnosti, které se historicky utvořilo,
- mají dlouhodobý, pevný a trvalý vztah ke společenství žijícímu na území ČR.

Příslušníkem národnostní menšiny je každý občan České republiky, který se hlásí k jiné než české národnosti a projev je přání být považován za příslušníka národnostní menšiny spolu s dalšími, kteří se hlásí ke stejné národnosti.

Národnostní menšiny mají v ČR svou reprezentaci v Radě pro národnostní menšiny zřízené jako poradní orgán vlády ČR. Tato Rada má 29 členů, z nichž 18 tvoří zástupci národnostních menšin a jsou navrhováni sdruženími příslušníků národnostních menšin. Poměr zastoupení závisí na velikosti konkrétní menšiny.

Národnostní menšiny dosahují v současné době svého uznání, mohou se organizovat v národnostních spolcích, vydávat časopisy, knihy. Pro ziskání přehledu v dané oblasti je dále uvedena stručná charakteristika národnostních menšin.